

НЕ ОСТАВИТЬ В ПОЛЕ НИ ОДНОГО КОЛОСА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИКИ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

50 (318) Вторник, 18 августа 1942 года. Цена 10 коп.

Все силы на борьбу с потерями зерна!

Колхозники и колхозницы районом полным ходом развернули работу по уборке урожая. Главная задача колхозников — дать стране и колхозам как можно больше хлеба и другой сельскохозяйственной продукции — стала в эти дни во всем своем значении. На поле идут ожесточенные бои. Угрозит плодороднейшей земле нашей страны. Отбить врага, остановить его и уничтожить — дело не только Красной Армии, но и всего советского народа, рабочих и колхозников, работающих в тылу для победы. Нужно знать, что бороться за урожай нужно не только на берегах Волги, но и на сибирских полях отведенным трудом на уборку урожая.

Нужно не только убрать урожай своевременно. Главной задачей является и уборка урожая с наименьшими потерями. Не потерю одного выращенного колоса — центральная задача уборочной. Допустить потерю зерна, осыпавшегося на поле, или оставленного на поле, или рассыпанного на дороге, не собрать колос на поле — значит совершить преступление перед Родиной и фронтом, недостать хлеба в сотни и тысячи пудов.

Борьбу с потерями зерна вызывает колхозники района Кемеровского районного совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) от 7 августа 1942 года «О борьбе с потерями зерна и другой сельскохозяйственной продукции урожая 1942 года». Руководители колхозов района должны сделать это обязательное боевое программой борьбы с потерями зерна. Во всем, они должны организовать своевременную уборку урожая, не допустить осыпания зерна на корню. Нужно изготовить зерноуловителей, столько зерноуловителей, сколько комбайны и жатки. Хлеб теряется вследствие неосведомленности простых машинистов и скверным качеством комбайнов. На больших потерях хлеба страдают от дождей, но и от засухи. Необходимо провести целый комплекс работ, предусмотренных в постановлении. Нужно все, чтобы выполнить постановление по-боевому.

В борьбе с потерями зерна колхозники приступили вплотную к работе. Первые комбайны, где председателем тов. Ефимова, подготовлены зерноуловители к комбайнам, четверо комбайнов, обшито 16 те-

лег, на которых будет возить хлеб, сделан глинебитый пол в сушилке, изготовлены 4 борны для подборки убранного картофеля. Организован здесь и сбор колосов на убранной площади. Колоски собирают пионеры и школьники. Группа школьников в 11 человек недавно на 6 гектарах собрала 55 килограммов колосов. В колхозе «К новым победам» также организован сбор колосов, но здесь с изготовлением зерноуловителей, обшивкой телег и т. д. В колхозе «Вторая пятилетка» также готовы зерноуловители, обшиваются телеги, подготавливаются борны, оборудован глинебитый пол. Здесь борьба с потерями имеет специальный характер. Дело в том, что здесь большая площадь урожая попала под град. Хлеб на этой площади убран, но большое количество колосов осталось не подбранным. Сбор колосов хоть и организован, но и после сбора на каждый квадратный метр приходится по 5-6 колосков. Это значит, что с каждого гектара недоберется по 37 килограммов хлеба, а со всей площади — до 4-х тонн хлеба. Разве можно мириться с такими потерями! Нужно сделать все, чтобы ни одного колоса не осталось неподбранным.

Можно привести ряд наглядных примеров, когда потери зерна бьют прямо по интересам колхозников, сокращают выдачу хлеба на трудодень. Взять любой колхоз, в котором площадь зерновых достигает 1000 га. Потеря на каждый квадратный метр десяти колосов в таком колхозе сократит выдачу хлеба на каждый трудодень почти на килограмм. Но потери зерна еще более бьют по интересам государства. Характерный пример. Из урожая 1942 года колхозы страны должны создать хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов. Это много хлеба.

Но оказывается, что если колхозы страны только на площади в 70 миллионов гектаров уберут от потерь хотя бы по 5 колосов на квадратном метре, то собранный добавочный урожай будет равен всему хлебному фонду Красной Армии. А что значит убрать с каждого квадратного метра уборочной площади хотя бы по одному колоску? Это значит, страна получит 25-30 млн. пудов зерна.

После этого, всем ясно, что борьба с потерями зерна имеет исключительное значение. Нужно мобилизовать все силы колхозников, пионеров и школьников на борьбу против потерь зерна и помочь этим самым фронту в борьбе с врагом.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС! Не запаздывайте с уборкой ни на один день, ни на один час, не допускайте перестоев хлеба на корню. Помните, что перестоявшие хлеба теряют каждый день только от одного осыпания не менее пуда зерна на гектаре.

★

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

(М. И. Калинин)

НА СБОРЕ КОЛОСОВ

Учащиеся Осинской неполной средней школы величались в борьбе с потерями зерна на уборке урожая. Ребята обсудили постановление Райисполкома и бюро Райкома ВКП(б) от 7 августа, прочитали статью академика Т. Д. Лысенко «Убрать урожай своевременно и без потерь». В постановлении Райком ВКП(б), Райисполком призывают молодежь на борьбу с потерями зерна, на сбор колосов. И школьники делом решили ответить на постановление Райисполкома и Бюро Райкома ВКП(б).

18 учащихся школы приступили еще с 12 августа к сбору колосов на убранной площади. Под руководством учительницы Анны Михайловны Костиковой, бригада учащихся собрала колосы на многих гектарах убранной площади в колхозе «Призыв Сталина», а также в «Первомайском». Чтобы не допустить случаев хищения, потравы и порчи урожая, из школьников созданы посты по охране урожая. Эти посты регулярно дежурят, охраняя выращенный урожай.

Долг учащихся

В колхозе «Новая заря», Силинского сельсовета, полным ходом убирается пшеница. Рожь здесь уже убрана и сейчас на убранной площади организован сбор колосов. Сбор производят 15 учащихся под руководством учительницы Здраговой. Собрать до единого колоса, дать стране и фронту дополнительные центнеры хлеба — таково решение членов ученической бригады, работающей на сборе колосов.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗА «КРЕПИ ОБОРОНУ»

Учащиеся Верхотомской неполной средней школы энергично работают на полях колхоза «Крепи оборону», производят сбор колосов на убранной площади ржи и пшеницы. Собирая колоски, учащиеся добиваются, чтобы ни одного колоса не осталось на поле. Особенно хорошо работают учащиеся Степа Ефимова, Нина Клименкова, Оля Хорунжая, Нина Хорунжая, Таня Комиссарова и многие другие. Магосвин А. МАМАЕВА.

ТЫСЯЧНИЦА

В колхозе «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета, все знают жену фронтовика Анну Колесникову. Когда взяли мужа в армию, Анна Колесникова, как и многие другие колхозницы, проведя своих мужей на фронт, дала крепкое слово — работать на полях не покладая рук, помочь родной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские орды. На всех работах показывала Анна Колесникова образцы честного, высокопроизводительного труда. Но особенно выделилась она среди колхозников на хлебоуборке.

На хлебоуборке Анна Колесникова работает вязальщицей. Это — трудная работа, требующая опыта и сноровки. Часто от вязальщицы зависит работа косилок. Опытная вязальщица на много ускоряет уборку хлеба. Все это Анна знавала ясно. И в первые же дни уборки, когда колхоз приступил к косовице ржи, вязальщица выполняла и перевыполняла установленную норму.

Среди вязальщиц событием является тот факт, что Анна Колесникова однажды навязала более 850 снопов в день. День этот начинался с восходом солнца и кончался с заходом солнца. Норма для вязальщицы была установлена 400 снопов. И 850 снопов, связанных руками Анны Колесниковой, внушительно выдвинулись на поле.

850 снопов — это много, — думал каждый. Но только Анна Колесникова не успокаивалась на этом. Она хотела связать во что бы то ни стало больше. Она точно не знала, каков предел, но ей теперь хотелось связать уже 900 снопов. Снова она проверила те операции, которые она производила при вязке снопов. Косилка не замедляла своего хода. Рожь, подкосенная ею, падала также густо и несколько не медленнее. Поэтому вязальщица не стала делать некоторых излишних движений. О том, чтобы сесть на поле и отдохнуть в неурочное время — и думать не приходилось. Но, как бы то ни было, количество снопов, связанных Анной Колесниковой с каждым днем увеличивалось.

И вот настал день, желанный день, когда на поле стояла тысяча снопов. Некоторые дни Анна Колесникова вязала по 1100 снопов, а иногда и более.

То, чего добились Анна Колесникова — результат ее постоянных стремлений: как можно больше и лучше помочь фронту в борьбе с ненавистным врагом. Фашистские орды прут на Юг, угрожая хлебородной Кубани. Дать больше хлеба стране и фронту, — вот, что волнует тысячу Анну Колесникову из колхоза «Красный полевод».

Н. МАКСИМОВ.

В БОРЬБЕ ЗА КАЖДЫЙ КОЛОСОК

Наш колхоз одним из первых приступил к уборке выращенного урожая. По-боевому была организована работа полевой бригады, каждый член ее сознавал всю необходимость в эти грозные дни Отечественной войны, работать только по-фронтовому, также крепко, как крепко сражаются на фронте бойцы героической Красной Армии. К настоящему моменту, мы убрали более 130 гектаров ржи. Рожь была убрана частью косилками, частью серпами. Машинист косилки Михаил Кокарев скашивал более 3-х гектаров в день. В нашем колхозе появилась первая в районе тысячная. Это вязальщица Анна Колесникова, навязывающая по 1.020 снопов. Замечательно работает Василий Давыдов, 14-летний колхозник.

Сейчас все мысли и стремления колхозников нашей сельхозартели направлены к тому, чтобы во время уборки урожая не допустить и малейших потерь зерна. Среди колхозников были широко обсуждены: статья академика Т. Д. Лысенко и постановление Исполнительного комитета Кемеровского совета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б) «О борьбе с потерями зерна и другой сельскохозяйственной продукции урожая 1942 года».

Глубоко запали слова академика Т. Д. Лысенко, что если потерять 1-2 зерна в среднем с колоса, то сбор урожая уменьшится на 1-2 центнера с каждого гектара. Не допустить этих потерь — наша боевая задача. Сейчас мы вплотную приступили к выполнению поставленных перед нами задач.

В первую очередь мы организовали сбор колосов на убранной площади. Эту работу производят дети-пионеры и школьники под непосредственным руководством бригадира тов. Давыдова. 5 человек собрали колосов на 28 гектарах. Это значит, что с каждого гектара уже сейчас мы имеем дополнительных 10 килограммов зерна.

Созданы посты по охране урожая. Возглавляют их вернувшиеся с фронта раненые бойцы Илья Макаров и Павел Степкин. Готовы и зерноуловители к одному комбайну и к 8 машинам.

Борьба с потерями зерна с каждым днем разгорается. Колхозники проникаются сознанием того, что урожай должен быть убран без малейших потерь.

В. КАСАТИН, председатель колхоза «Красный полевод».

Уберем урожай без потерь и из'яну, — нанесем фашизму смертельную рану.

СВОДКА

о ходе уборки хлеба по колхозам Кемеровского района на 15 августа 1942 года.

Table with columns: №№ колхозов, Наименование колхозов, % вып., №№ колхозов, Наименование колхозов, % вып. Lists various collective farms and their harvest progress percentages.

РАЙЗО

Публикуемая сводка в сегодняшнем номере газеты 'Колхозный труд' о ходе уборки урожая показывает, что косовица хлебов по колхозам идет исключительно медленно. Давно созрели озимые, годоспели и яровые, но хлеба все же убираются медленно...

Как не надо работать

Все известно, что малейшее промедление с уборкой военного урожая грозит серьезной опасностью в потере зерна на полях. Но это никак не может понять комбайнер тов. Курницкий...

Все это получается потому что тов. Курницкий, как бригадир тракторного отряда, буквально не оказывает никакой помощи молодой трактористке тов. Дьячковой. Большая вина ложится и на механика тов. Трушлякова...

А. М.

УСПЕХ КОМБАЙНЕРА НАРТОВА

В колхозе имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета, комбайнер тов. Нартов на уборку урожая выехал с 11 августа. Первые два дня комбайн работал с переборами из-за плохого качества горючего и неподготовленности массивов...

Замечательно работает и тракторист тов. Овчинников, у него также безупречно работает трактор. Тов. Овчинников при хорошей работе трактора добился экономии горючего. За 14 августа сэкономил 56 килограммов. В беседе тов. Нартов заявил, что две нормы для нашего агрегата не предел...

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 13 августа

В течение 13 августа наши войска вели бой в районах Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкески, Майкоп и Краснодар. В районе Краснодара наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Огневые команды нашей артиллерии уничтожено до 70 вражеских танков...

Из вечернего сообщения 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бой в районах Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкески, Майкоп и Краснодар. На других участках фронта существенных изменений не произошло. За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков...

ЗА РУБЕЖОМ

ГЕББЕЛЬС ПРИЗНАЕТ НЕСПОСОБНОСТЬ ГЕРМАНИИ ВЕСТИ ВОЙНУ НА ДВА ФРОНТА

ЖЕНЕВА, 14 августа. (ТАСС). В здешних журналистских кругах обратили внимание на появившуюся в этих днях статью Геббельса в газете 'Дас рейх', озаглавленную 'Концентрация сил'.

Общественные организации США за немедленное открытие второго фронта

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). Сорок руководителей рабочих, студенческих, христианских и других организаций молодежи Нью-Йоркского района направили Рузвельту телеграмму, в которой указывают, что опасность, угрожающая США и другим объединенным странам, увеличивается с каждым днем.

15-го сентября 1942 года

Срок внесения страховых платежей по обязательному окладному страхованию КОЛХОЗОВ И ГРАЖДАН! Принесите страховые платежи досрочно, не забудьте, что каждый рубль, своевременно поступивший в государственную кассу, укрепляет оборонную мощь нашей страны.